

让“红色种子”在校园中生根发芽

市南区深耕思政教育,邀约军休干部开讲“第一课”

一段段真实的故事触达内心,一场场鲜活的经验感人肺腑。8月28日,是青岛市中小学秋季开学日。为大力弘扬新时代爱国主义精神,深耕思政教育,传承红色基因,汲取奋进力量,市南区教育和体育局邀请青岛市军休干部志愿宣讲团走进辖区学校,用红色宣讲为中小學生开启“开学第一课”,播撒“听党话、感党恩、跟党走”的红色种子,大力营造浓厚的爱国氛围。



军休干部郑成琛为市南学子代表进行红色宣讲。

理论教研室副教授,为我军培养了大量高层次军事人才,在宣讲现场,他用部队野营拉练的经历勉励学生磨炼钢铁意志、锤炼过硬作风。

老英雄动情讲述催泪故事

28日早,市南区委宣传部、青岛市军休服务中心、市南区教育和体育局、市南区党史研究中心、市南区退役军人事务局共同启动“播种红色信仰 薪火点亮未来”2023年“开学第一课”暨市南区“百名功臣进校园”活动,军休干部郑成琛、高华成走进青岛一中市南分校,通过分享自身军旅故事,让开学季注满红色基因,让“第一课”汇聚精神力量。

今年88岁的军休干部郑成琛是一位有着近70年党龄的老党员,参加过衡宝战役、6次“铁壁合围”剿匪战役,参与组建了我军第一支水上飞行部队,两次入朝输送新兵。“我入伍的第一周,就遇到了国民党的轰炸,有一颗炸弹在距离我们部队50米的地方爆炸了,部队旁边的一所小学牺牲了1名老师和4名学生,那时第一次觉得死神离自己很近。”郑成琛的讲述把学生带回充满战火和硝烟的年代,现场的学生都被他的英勇无畏深深打动。

“流血流汗不流泪,掉皮掉肉不掉队。当兵拉练的时候,大家脚上都磨起了泡,手上也磨破了皮,但我们仍然在烈日下摸爬滚打,走完拉练全程的山路。”军休干部高华成曾任解放军外国语学院政治

红色故事引领责任担当

“听了两位老英雄的讲述,我感受到了他们对党忠诚的坚定信念,也让我们更加明确了以后该追什么样的‘星’。”青岛一中市南分校七年级一班学生郭子沫说,作为新时代的少先队员,他和同学们将从军休干部宣讲的红色故事中汲取力量。

据了解,今年以来,青岛市军休干部志愿宣讲团进部队、机关、学校、社区等开展“六进”活动20余次,受众超4000余人次,为助力强军梦提供有力思想保证、精神动力和文化支撑。

下一步,市军休服务中心将继续联合市南区教体局拓展“百名功臣进校园”活动内涵,组织军休干部功臣走进市南区中小学,为广大青少年宣讲战斗英雄的故事,弘扬民族精神,培树全民国防教育理念,引导广大青少年树立强国强军的责任担当,传承红色基因,厚植家国情怀,落实立德树人根本任务,培养更多堪当民族复兴大任的时代新人。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 张琰 通讯员 游潇 丁超

深读一点

“神兽归笼”花式开启新学期 市南区小学迎新主打励志创意风

本报8月28日讯 校长送上“成长密码”,校园榜样分享自己的“微心愿”,学长学姐为一年级萌新准备“友情连心卡”,小伙伴们一同交流研学经历……在市南区,不少小学为了迎接新学期的到来做足准备,为孩子们送上一个个主打励志、创意的开学典礼。

28日清晨,青岛太平路小学校园再次被久违的欢笑填满。在升旗仪式上,同学们一起回顾了平安、快乐、健康和学有所获的假期。各班结合市南区“十大主题 百条线路”研学课程和《青岛太平路小学学生素养提升任务单》内容,进行了假期研学收获分享展示。为了帮助一年级新同学尽快适应小学生活,高年级的学长学姐还为一年级的学弟学妹们精心准备了“友情连心卡”,上面撰写着他们对学弟学妹们的友情与祝福。

告别骄阳似火的夏日,青岛德县路小学的师生们欢聚在校园,吹响了新学期集结号。在开学典礼上,学校党支部书记冷丽在国旗下向全校师生寄予新学期的期望,她勉励孩子们在新学期博学笃行,做耐力少年;志存高远,做逐梦少年;强健体魄,做超越少年。希望全体师生振作精神,以新的状态和面貌去迎接新的挑战。开学第一课,学校特别邀请到校外志愿辅导员、二级上士袁秉玺和少先队员梁或一起,开启了国防教育第一课,号召同学们增强国防观念,塑造健全的人格和良好的意志品质,感悟党的光辉历程。

青岛北京路小学以“童心筑梦 快乐启航”为主题的开学典礼正式启幕。“科创,发现生活的美好”“情系海洋,探寻奥秘”“童心向党,做红色传承人”“走进消防站 致敬火焰蓝”……丰富多彩的暑假研学活动让同学们收获满满。在开学典礼中,他们采用唱童谣、科学小实验、猜猜海军旗语等形式向老师和伙伴们分享自己的研学成果。校长陈蔚给同学们带来新学期寄语,总结假期研学活动,提出新学期的期望,希望同学们成为更好的自己。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 张琰)

开学第一天“四个xin”赠同学 超银中学开学典礼校长送祝福

本报8月28日讯 28日,超银中学(金沙路校区)迎来2023—2024学年度第一学期开学典礼,各年级师生及家长代表参加仪式。“在今天这样重要的场合,我给我的发言拟定了一个标题,里面有四个xin,大家来猜猜是什么意思?”金沙路校区校长张卉抛出这个问题,同学们积极大胆地猜测起来:“xin学期是崭新的新!”“xin气象是欣欣向荣的欣!”“第三个是辛苦的辛!”“最后一个是用心的心!”张卉赞许了每位回答的同学,“我发言的题目是《新学年、欣气象、辛征程、心未来》,这意味着在2023—2024年新的学年、新的学期,我们全校上下要有欣欣向荣的气象,面对教育教学这样一个辛苦复杂的工程,只要心里装着未来,我们就一定无所畏惧,诸事皆成!”

“五星闪耀,皆为信仰,中华精神,薪火相传,努力奋斗,不负时光!”伴随着庄严的宣誓,同学们将新学期新愿望写在纸上装在心愿瓶中,挂在各自教室的“心愿树”上,并将许愿沙倒入许愿盒中,数个小瓶的沙子在盒中汇集,寓意孩子们在金沙路校区这片肥沃的土壤中茁壮成长,“落沙成花”。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 高静文)

五名新教师新学期亮相 市北唯一特教学学校举行别样开学礼

本报8月28日讯 28日,青岛仁爱学校全体师生于会议室隆重举行2023—2024学年度第一学期“传承红色基因,争做新时代好队员”主题开学典礼。

当天,该校招聘的五名新教师正式亮相。与此同时,在市北区举行的2022年度“感动市北”道德模范评选活动中,该校老师赵宁被评为市北区十佳“道德模范”。校长王本强在致辞中,向全校师生及家长阐释了学校的办学理念、传达了新学期学校规划和工作措施等内容。新的学期特教学学校学子将用勤奋和汗水、智慧和热情,抓住宝贵的每一天,师生团结一心,共同谱写最动听的生命乐章!

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

争做“新时代好队员”

市北区创新开学典礼 组织各校开展好“开学第一课”

8月28日,市北区各校园内秩序井然,教室里不时传来朗朗读书声。在“开学第一课”上,学校以“争做新时代好队员”主题培养学生全面发展。

青岛东胜路小学:争做“自信”先锋

青岛东胜路小学全体师生举行了“拥抱‘四个自信’,红领巾逐梦未来”2023年秋季开学典礼,典礼上,校长孙瑜做开学致词,对全体学生提出了殷切希望。随后,4·2中队展示暑期研学成果,5·3中队表演朗诵《赞歌献给抗洪英雄》,校级花样跳绳队带来了精彩展示。最后,3·4中队向全校发出亲子倡议,鼓励大家努力争做“自信”先锋。

青岛嘉定路小学:聘校外辅导员协同育人

青岛嘉定路小学举行了以“童心向党,立志强国,争做新时代好队员”为主题的开学典礼。典礼上,班主任老师送上新学期寄语。学校邀请到顺昌路社区副书记陈晓蕾和2·3中队宋佳怡的爸爸——来自自然资源部第一海洋研究所的研究员。聘请他们为学校的校外辅导员,家校社协同育人,为学生们打造全面、优质的教育和成长环境,促进学生全面发展。

青岛敦化路小学:实践活动传递爱国情

青岛敦化路小学举行以“学习二十大 争做新时代好队员”为主题的开学典礼。六年级联合中队的队员们分享了暑假里围绕“弘扬黄河文化 凝聚精神力量”开展的丰富多彩实践活动,五年级承办的“润物细无声 廉洁沁童心”主题活动让师生们感受到了一颗为民廉洁奉公的精神在不同时代熠熠生辉。

青岛宜阳路小学举行主题新学期开学典礼。

青岛宜阳路小学:感受身边榜样力量

青岛宜阳路小学举行以“红领巾心向党 争做新时代好队员”为主题的新学期开学典礼,典礼上,校长王海波对全校学子送上寄语,各班主任讲解反诈安全知识、防溺水安全知识等提高学生自护意识;讲述英雄故事、分享理想信念故事让学生感受榜样力量;确立班级新目标,带动学生以蓬勃向上的朝气和良好的精神面貌投入到新学期。

青岛四方小学:感悟变化寻根逐梦

青岛四方小学举办以“我健康,我成长,争做新时代好少年”为主题开学典礼,特别邀请祖孙三代都在青岛四方小学上过学的一年级新学生王崇宇和他的妈妈、姥爷,重回母校,讲述了多年来学校的发展和变化,并表达了对学校深深的祝福。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜



青岛宜阳路小学举行主题新学期开学典礼。